

给联共中央政治局的信

(1931年4月24日)

列·托洛茨基

西班牙事变的命运，取决于未来数月能否形成一个权威有力的共产党。共产国际坚持分裂队伍的对西政策^[1]，使这一目标无法实现。1917年，列宁派落实了与各亲近流派的大团结。精心维护内部统一和行动纪律的同时，我党放手讨论革命的诸多核心问题（三月会议、四月会议、十月前夕的激辩）。难道西班牙无产先锋另有锤炼整套观点的方式？难道其它方式能使他们深信自身立场的正确性？先锋党必须坚信自己的主张，才可率领群众夺权^[2]。试举一例：受上峰指示，亲苏派西共无奈地把安德莱斯·宁同志骂为反革命。简直惟恐天下不乱。思想混乱中，党没法壮大。共运阵营持续分裂削弱的前提下，西班牙革命的必然失败几乎等同意大利式「正宗」法西斯主义的胜利。不消说，这对欧洲和苏联有着何等恶果。同时，远未终结的世界经济危机背景下，西国革命的突破将激活宏大的群运可能性。

对苏联和世界工运诸问题的深刻分歧，不应妨碍在西各方力量真诚地落实联合行动。还不晚！共产国际应立即终止人为分裂的政策，并与当地共运各流派协商——而非命令——尽快举行统一大会。以行动的守纪责任为前提，大会产生的统一组织应确保各倾向（的存在）。至少，新党应达到1917年布尔什维主义的派系自由度；与西国共运相比，布尔什维主义具有实践经验和政治锤炼的巨大优势。

一旦西共了解自身虚弱与巨大任务的反差，并认真考虑共运的统一，它将得到革命共产主义者的充分支持。你们很清楚我方组织独立的原因。那些原因绝大多数位于西班牙革命的民族框架之外^[3]。

为了不节外生枝，本建议以书信形式发出，不见报。无疑，西班牙事变的进程将日日警示共运团结的必要性。执意分裂的一方，将承担巨大的历史责任。

1931年4月24日

《左翼反对派公报》N21-22

原编者按：

今年4月24日，列·托把本信发给联共中央政治局。鉴于毫无回音而共产国际在西政策一切照旧，作者决定公开发表本信。

对托洛茨基的来信，斯大林批示道：「我想，急于表现的托洛茨基先生纯属孟什维克骗子，应当通过共产国际执委会揍他的脑袋，让他知道自己的位置」。

[1]原文直译：人为的、自外部强加给运动系列分裂的系统内

[2]原文直译：难道西国无产先锋具备其它手段锤炼自身观点并对它们具有如此不可摧毁的信念，而只有类似信念能让他们带领群众走向决定性攻击

[3]原文直译：那些原因99%位于西班牙革命的条件之外。

